1 Cycle limite

Enoncé

Pour les deux systémes d’équations différentielles suivants, passer en coordon-
nées polaires (r,0). Rechercher et démontrer ’existence d’un cycle limite. Est-il
stable?

(S)) = i=-y+az[l-(2°+y)] (S5) = i=-y+az[(z®+y?) 1]
1 j=z+y[1- (a? +)] 2 y=z+y[(@"+y) - 1]
Correction
Passage en coordonnées polaires :
{x:rcosé L {T2:$2+y2
d’ou y

y = rsinf tanf =

On dérive ces expressions pour obtenir un systéme d’équations différenteilles
enretf:
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Les points d’équilibre de ce systéme sont » = 0 et r = 1. En étudiant le
signe de 7, on obtient le portrait de phase suivant :

On obtient donc le systéme suivant : {
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Donc le systéme (S7) posséde un point d’équilibre (0,0) instable et un
cycle limite stable : le cercle de centre (0,0) et de rayon 1.
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Les points d’équilibre de ce systéme sont r = 0 et r = 1. En étudiant le
signe de r, on obtient le portrait de phase suivant :

On obtient donc le systéme suivant : {
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Donc le systéme (Ss) posséde un point d’équilibre (0, 0) asymptotiquement
stable et un cycle limite instable : le cercle de centre (0,0) et de rayon 1.



